
De vilda djurens ekologi i en föränderlig värld - förutsättningar
BI1372, 10229.2223
 7.5 Hp
Studietakt = 25%
Nivå och djup = Grund   

Värderingsresultat

Värderingsperiod: 2023-01-08   -   2023-01-29 
Antal svar 11
Studentantal 28
Svarsfrekvens 39 % 

Obligatoriska standardfrågor

1.   Mitt helhetsintryck av kursen är:

 
Antal svar: 11 
Medel: 4,3 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 6
5: 4
Har ingen uppfattning: 0

2.   Jag anser att kursens innehåll hade en tydlig koppling till kursens lärandemål.

 
Antal svar: 11 
Medel: 4,5 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 5
5: 5
Har ingen uppfattning: 1

3.   Mina förkunskaper var tillräckliga för att tillgodogöra mig kursen.



 
Antal svar: 11 
Medel: 4,6 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 2
4: 0
5: 9
Har ingen uppfattning: 0

4.   Jag anser att kursinformationen var lättillgänglig.

 
Antal svar: 11 
Medel: 4,3 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 2
4: 4
5: 5
Har ingen uppfattning: 0

5.   Kursens lärandemoment (föreläsningar, litteratur, övningar med mera) har stöttat mitt lärande.

 
Antal svar: 11 
Medel: 4,4 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 5
5: 5
Har ingen uppfattning: 0

6.   Jag anser att den sociala lärmiljön har varit inkluderande där olika tankar respekterades.

 
Antal svar: 11 
Medel: 4,6 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 3
5: 4
Har ingen uppfattning: 4



7.   Jag anser att den fysiska lärmiljön (exempelvis lokaler och utrustning) var tillfredställande.

 
Antal svar: 11 
Medel: 3,0 
Median: 2 

1: 0
2: 1
3: 0
4: 1
5: 0
Har ingen uppfattning: 9

8.   Examinationen/-erna gav mig möjlighet att visa vad jag lärt mig under kursen, se lärandemål.

 
Antal svar: 11 
Medel: 4,5 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 4
5: 6
Har ingen uppfattning: 0

9.   Jag anser att kursen har berört hållbar utveckling (miljömässig, social och/eller ekonomisk hållbarhet).

 
Antal svar: 11 
Medel: 4,3 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 2
4: 4
5: 5
Har ingen uppfattning: 0

10.   Jag anser att kursen har berört ett genus- och jämställdhetsperspektiv i innehåll och praktik (t. ex.
perspektiv på ämnet, kurslitteratur, fördelning av taltid och förekomst av härskartekniker).

 



 
Antal svar: 11 
Medel: 3,8 
Median: 4 

1: 1
2: 0
3: 0
4: 2
5: 2
Har ingen uppfattning: 6

11.   Jag anser att kursen har berört internationella perspektiv.

 
Antal svar: 11 
Medel: 4,8 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 2
5: 9
Har ingen uppfattning: 0

12.   Jag har i genomsnitt lagt … timmar per vecka på kursen (inklusive schemalagd tid).

 
Antal svar: 11 
Medel: 6,8 
Median: ≤5 

≤5: 6
6-15: 4
16-25: 1
26-35: 0
36-45: 0
≥46: 0
Har ingen uppfattning: 0

13.   Om relevant, vad är ditt helhetsintryck av att hela eller delar av utbildningen genomförts på distans?

 
Antal svar: 11 
Medel: 4,6 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 0
4: 4
5: 7
Har ingen uppfattning: 0



14.   Om relevant, vad fungerade väl i undervisningen på distans? 

15.   Om relevant, vad fungerade mindre väl i undervisningen på distans?

Kursledarens kommentarer
Tack för er synpunkter och återkoppling till kursen! Ut av de 20 studenter som var aktiva till kursens slut har 11
studenter återkopplat i kursvärdering (svarsfrekvens 55%). Det är inte särskilt högt men ger ändå en viss indikation
hur ni resonerar om kursen. Tack! Jag är glad att ni tyckte om kursen och dess upplägg, samt att det mesta funkade
bra. Tack också för era förbättringsförslag!

Träff: Skönt att höra att ni tyckte om träffarna. Det tyckte jag med. Att träffas frivillig för att öka utbyte mellan
kurskamrater är en bra tanke. Det är bara att göra och höra av sig till studentgruppen och initiera :) Men jag förstår
att det inte är alltid lätt. Vid vissa kurstillfällen jag har med en online diskussionsrunda där studentgrupper är ombett
att diskutera olika frågeställning under en vecka. Det blir oftast dock en blandat deltagande. Men kanske värd att
prova igen och ha med ett sådant moment vid nästa tillfälle, samt att jag som kursledare skapar ett utrymme i
Canvas där studenter som vill diskutera mer kan samlas och att jag uppmuntrar tydlig för sådant initiativtagande :) 

Litteraturen: En klar utmaning för kursen är att hitta svensk populärvetenskaplig litteratur som omfattar hela
kursens innehåll. Den finns inte en enskild bok som täcker in allt. Därför omfattar kursens litteratur en blandning av
kursboken, vetenskapliga artiklar, rapporter och faktablad som varierar i djupet och bredden. I många fall baseras
valet av litteraturen på vad som har tagits upp i lektionen eller att respektive litteraturtips ger en bra
sammanfattande överblick om vad har sagts under lektionen. I en del av litteraturen och fram för allt i kursboken lyfts
viltets nyttjande tydligt – vilket inte nödvändigtvis speglar allas syn på vilda djur…och det är helt ok. Jag anser dock
valet av kursboken som bra eftersom den omfattar många kapitel som är generella giltiga och passar oavsett om en
art jagas av människan eller ej (t ex population dynamik, interaktion mellan bytesdjur och rovdjur, viltmiljöer mm),
vilka var kapitälerna som angavs som litteraturkälla. Jag vill dock också poängtera att människan är en del av de
flesta av vilda djurens livsmiljöer och därmed en del av deras ekologi – oavsett om vi gillar det eller ej. Förstås jagas
inte alla arter, men för många arter påverkar jakt artens populationsdynamik och ekologiska interaktioner eftersom
jakt används som förvaltningsverktyg – att inte nämna det, vore att utesluta många relevanta aspekter.

Tentamen: Att sätta ihop en tentamen är en avvägning mellan bredden och djupet, samt hur omfattande tentamen
borde vara rent tidsmässig – båda för studenterna och lärare som behöver rätta svaren. Kursen omfattar flera
lärandemål där också olika lärare är inblandade. För att kunna bedöma studenternas lärarande i relation till bredden
av kursmålen känns flera frågor med korta svar mer rimligt än en djupare hemtentamen.

Tyvärr finns det inte resurser att bryta ner tentamen i flera deltentamina. Dess vidare skulle det vara logistik svårt att
genomföra på en distanskurs på 25 %, bland annat pga att studenterna har olika förutsättningar i sin vardag som
kan begränsa när alla har tid att ägna sig åt kursen (t ex jobbar åt sidan av kursen, kanske till och med under helgerna).

För kurser under höstterminen är det tyvärr svårt att hitta ett superbra tentamenstillfälle när helgerna är det första
valet, men tentamenstillfället behöver ligga utanför lovtiden. Alternativet skulle ha varit trettondagshelgen där jullovet
fortfarande pågick. Jag valde därför den sista möjliga helgen.

Grupparbetet: Bra att höra att det funkade och kändes bra att grupparbeten var under begränsad tid och pågick
inte under hela terminen. Det var en ändring jag gjorde i upplägget enligt återkoppling jag fick under en tidigare
kursvärdering. Jag håller med att blev något för lite tid att grupperna kunde prata ihop sig vid första träffen. Jag tar
med mig detta och ska avsätta tydligare en tid för detta moment under första träffen vid nästa kurstillfälle.

Betyget: Prestationen i tentamen lägger grund för slutbetyget eftersom det är det endaste tillfället där man har
möjlighet att bedöma den enskilde studentens prestation. I grupparbete mm är det svårare att avgöra vem har
bidragit i vilken kvantitet och kvalitet. Alla andra moment bedömes därför som godkänd enbart (dvs deltagande vid
träff1, inlämning av grupparbete och dess redovisning).



Studentrepresentantens kommentarer
Kursen får en hög helhetsbedömning av de studenter som svarade på kursutvärderingen (medel 4,3). Citat från en
elev: ”Gillade verkligen kursens upplägg med mkt fritt arbete med förinspelade lektioner.” De flesta frågor om kvalitén
på kursen får medelbetyg över 4.

Meningarna gick isär lite kring om kursinformationen var lättillgänglig. De flesta var nöjda, med ett högt medelbetyg
om 4,3. Men där en student kommenterade att upplägget i Canvas, med olika moduler, videor och dokument, var
något omständlig. En annan student poängterade att informationen från kursledaren via veckobrev var mycket bra
och tydlig.

Kursen gick helt på distans, vilket enligt studenterna fungerat mycket bra (medel 4,6). Förslag på ytterligare
förbättring ges som kommentarer av några svarande: ”Bra! Men möjlighet till frivilliga träffar t.ex. via zoom hade gett
mer utbyte med andra studenter.” Övriga positiva kommentarer löd att det mesta med distansundervisningen
fungerat bra! Samt att de inspelade föreläsningarna möjliggjorde flexibel studietid, vilket uppskattades av flera.
Vidare upplevdes föreläsningarna som intressanta och lärorika.

Några punkter som fungerat mindre bra med distansundervisningen nämns som enstaka kommunikationsmissar,
samt att grupparbetet i vissa grupper var svårt att samordna. Som förslag på förbättring ges att grupperna får mer tid
att prata ihop sig under den schemalagda träffen, där så många som möjligt är uppkopplade.

Ett par studenter ansåg att tentamen var förlagd för nära vårterminen, och hade önskat den tidigare i kursen. En
student tyckte att kurslitteraturen var för nära kopplad till förvaltning av vilt och innehöll för lite biologi. Medan andra
var nöjda med litteraturen, som både bestod av lärobok, vetenskapliga artiklar och faktablad.

Som avslutning kan nämnas några citat från utvärderingen: ”Tydlig röd tråd genom nästan hela kursen.” och ” Bra
inspelade föreläsningar! Lätt att komma i kontakt med kursansvarig!”

Kontakta support: support@slu.se - 018-67 6600

mailto:support@slu.se

